

爱的味道

小兔欢欢的妈妈生病了，很想吃新鲜的蘑菇。蘑菇生长在森林里，为了让妈妈吃上蘑菇，欢欢决定独自去森林采蘑菇。

欢欢遇到了正在找松果的小松鼠，小松鼠看见欢欢就问道：“欢欢，你为什么一个人在这森林里呀？”“我的妈妈生病了，想吃新鲜的蘑菇，所以我来摘蘑菇了！”欢欢答道。“哦，原来是这样啊！那你路上慢点。对了，我这儿还有一篮松果，你拿回去给兔妈妈当营养品吧！”小松鼠说。欢欢感激地道了谢，告了别，又继续向前走去。

欢欢又遇到了小蜜蜂，小蜜蜂送了她一瓶蜂蜜。欢欢继续向前走去。走哇走哇，也不知道走了多久，欢欢来到了一条湍急的小河前。怎么办呀？离蘑菇生长的地方不远了，如果现在放弃了，就半途而废了。就在这时，欢欢急中生智，想到了一个妙点子：把石头扔进河里，堆成一条简易的小路。

不知道过了多久，就在欢欢累得筋疲力尽的时候，一条小路终于堆成了，她顺利地摘到了蘑菇。

欢欢到了家，兔妈妈看到欢欢手里的蘑菇又惊又喜。欢欢把蘑菇做成蘑菇汤给兔妈妈喝。兔妈妈病好了，之后总说那是她喝过的最香甜的蘑菇汤。

如东县解放路小学301班 肖子涵
指导老师 蒋春晖

聪明的小兔

小兔欢欢的妈妈生病了，生病的兔妈妈很想吃新鲜的蘑菇。蘑菇生长在森林里，为了让妈妈吃上蘑菇，欢欢决定独自去森林采蘑菇。

欢欢出发了，她走着走着，一条小河挡住了她的去路，怎么办呢？就在欢欢着急时，她突然发现了远处停着一条小船。她划着小船，顺利地到了对岸。

欢欢继续往前走，突然听见草丛里有声音，她仔细一看，原来是一只大老虎正瞪着她。欢欢吓得撒腿就跑。这时她灵机一动，跑到河边，跳上了小船。眼看着老虎向她扑来，欢欢用力划船，老虎一下子扑进了水里。看到老虎走远了，欢欢又回到了岸上。走着走着，欢欢发现了一块草地，上面长满了五颜六色的蘑菇。欢欢高兴得不得了，抓起蘑菇，一个接一个往篮子里扔。就在这时，一个声音响了起来：“这个蘑菇不能吃！”

欢欢抬头一看，是一只小猴。“为什么不能吃？”欢欢很奇怪。小猴说：“因为这种蘑菇有毒，只有白色的蘑菇才能吃。”欢欢听了小猴的话，摘了一篮子白蘑菇，开开心心地回家了。

如东县解放路小学301班 顾瀚陈
指导老师 蒋春晖

小兔长大了

小兔欢欢的妈妈生病了，生病的兔妈妈很想吃新鲜的蘑菇。蘑菇生长在森林里，为了让妈妈吃上蘑菇，小兔欢欢决定独自去森林采蘑菇。

当欢欢走到大森林里时，她犹豫了，里面黑黝黝的，什么都看不见，不知道里面有多少危险。但是一想到妈妈生病难受的样子，她壮了壮胆，走了进去。

她一直四处张望，寻找食物，也生怕有什么危险。一只小鸟从她身边飞过，她吓得惊叫了一声，她的叫声却引来了一只老虎。老虎看到欢欢要逃跑，赶紧追了上去，距离越来越近！100米、90米、80米……

突然，不远处的树上传来一声：“欢欢，快拉住我的手！”她管三七二十一，先抓住再说！这只手把她拉到了树上，老虎追到树底下，嗷嗷叫了几声，却无能为力，只好失望地离开了。欢欢这才缓过神来，原来是猴子乐乐。

听说欢欢要去帮妈妈找新鲜的蘑菇，乐乐决定跟她一起去。他们终于找到了很多蘑菇，有一丛特别大、特别漂亮的蘑菇让欢欢停下了脚步，乐乐连忙说：“越漂亮的蘑菇毒性越强，可别碰呀！”在乐乐的帮助下，欢欢顺利地采到了满满一篮新鲜的蘑菇。

回到家，欢欢赶紧做了一碗新鲜美味的蘑菇汤，端到妈妈床前。妈妈吃完，病一下子就好了。

如东县解放路小学301班 孔顾凡
指导老师 春晖

第一次做手工

星期六下午，我一个人在书房里津津有味地做手工。要知道，以前，不是在学校有老师、同学帮忙，就是在家有老妈帮忙，自己从来没有独立完成过一次手工。今天，我一定要自己独立完成。

我先从材料袋里拿出做纸剪刀的材料，因为纸剪刀的制作最简单，只要剪一剪、贴一贴就行了。这个我应该能完成吧，我心里暗暗想。接着，我拿来剪刀，沿着纸剪刀材料上的实线开始剪起来。可只剪了一会儿，我的手指就酸了。我心里真想喊妈妈来帮忙，但又一想，这是我的作业，自己还决心一个人独立完成的，可不能说话不算话！我放下剪刀，揉了揉手指，然后又开始认认真真地剪起来。

哎呀！我的手一抖，纸剪刀的一个部件被我剪破了，缺了一个角。我懊恼极了，没想到这么简单的纸剪刀我也制作不起来。我把制作材料和剪刀一扔，不做了。正当我想放弃的时候，妈妈推门走了进来，看了看桌上的材料，又看了看我，语重心长地说：“这么小小的挫折就坚持不住了？这可不像我的儿子！”我不好意思地说：“妈妈，我不会做，还是你来帮我吧！”妈妈一听，脸色变得严肃了，说：“就是因为平时我帮你太多了，所以你连纸剪刀这么简单的手工也不会做。如果我再帮你，你以后还是不会做！”我的脸一下子通红通红的。“不管纸剪刀最后做成什么样，只要是你亲手独立做的，就算成功了！”妈妈摸了摸我的头说。听了妈妈的话，我点了点头。

我又重新拿起剪刀，认真地剪起来。功夫不负有心人，我终于把纸剪刀的各部件都剪好了。我拿来双面胶，将纸剪刀的各部件粘起来。啊，纸剪刀终于做好了！

虽然这把纸剪刀很粗糙，边缘很不平整，甚至还缺了个角，但是这是我第一件亲手独立完成的手工作品，我心里还是乐滋滋的。这次小制作还让我懂得了，再简单的事情也要付出努力！

如东县解放路小学302班 顾雨森
指导老师 吴建

钓鱼乐

星期天中午，烈日当空，太阳像个大火球，真热呀！但一想到爸爸带我去钓鱼，我的高兴劲儿又上来了。我和爸爸来到小河边。河边绿草如茵，野花朵朵。柳树上，知了早已爬上了柳梢，不停地喊着：“真热呀！”碧绿的柳条随风摆动，让我想到诗句“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。”河面上，波光粼粼，一群群鱼儿自由自在地游着。

我拿着鱼竿准备钓鱼。爸爸一边帮我穿好鱼饵，一边告诉我钓鱼的方法。我哪有心思听，一个劲儿地催爸爸快点。爸爸笑着摇了摇头。我拿起鱼竿，使劲一甩，鱼钩带着鱼线飞了出去，河面立刻荡起层层涟漪。我两眼死死地盯着鱼线上的浮子，生怕一眨眼的工夫，鱼儿偷走鱼饵跑了。可是，我左等右等，鱼浮子就是不动，我没有耐心了，便偷偷看旁边的爸爸在干什么。只见爸爸聚精会神地钓着鱼，一动也不动。我放下鱼竿，躺在岸边的草地上，开始自顾自地玩起来。

突然，爸爸把鱼竿一提，一条又大又肥的鱼被爸爸钓了上来。我羡慕极了，也连忙提自己的鱼竿，一看，什么都没有。呀！鱼钩上的鱼饵也不见了。爸爸笑着说：“儿子，鱼饵被你偷吃了？”看到爸爸一脸坏笑，我气急了，说：“我一定会钓到鱼的！”

爸爸再次给我穿好鱼饵，我再次把鱼饵甩入水中。这次，我不敢三心二意了。一分钟、两分钟……火热的太阳晒得我满头大汗，汗珠顺着我的脸颊流到了嘴里。但我顾不得这些，仍然目不转睛地盯着鱼浮子。突然，我的鱼浮子动了一下，我的心一下子紧张起来。我两眼盯着鱼浮子，心里念叨着：快吃呀！鱼儿，快上钩呀！功夫不负有心人，鱼浮子一下子沉入水底，我立刻提起鱼竿。呀！好沉呀！一定是一条大鱼，我高兴得又蹦又跳。爸爸连忙大喊：“快

把它提上岸，不然它要溜了！”我费了九牛二虎之力，终于把这条大鱼提到了岸边。

爸爸在一旁夸奖我说：“儿子真有耐心！”听着爸爸的表扬，看着桶里我钓的鱼儿，我心里乐开了花。如东县解放路小学302班 鲍嘉瑞

指导老师 吴建

古镇风韵，璀璨明珠

今天，我向大家介绍我美丽的家乡——如东。它是江海盐垦文化的代表，秦汉以前，这里被称为扶海洲。随着时间慢慢流逝，这个黄海之滨的美丽明珠逐渐繁荣昌盛起来，如今那些历史沉淀出的久远记忆都蕴藏在一个个古老的镇子里。

我最喜欢的古镇是栟茶古镇，这个低调的古镇蕴藏着千年以来无数劳动人民的记忆。传说这里曾有两棵树，一棵为栟榈树，即棕榈树；另一棵为茶树，两棵树都很高，也非常茂盛。每当渔民们出海归来，栟、茶二树即为航标，始终指引着渔民前行的方向。

每当想起这些历史，我总能想象出许许多多的画面，人们在这个地方繁衍生息，无数的历史传说也就一代代流传。我曾经跟随爸爸妈妈来到那个“久远的航标”——栟茶古树前参观，这个地方已经被许许多多的红色布条挂满了，听说这些红色布条上凝聚着人们美好的愿望，每次来到这个地方，我也总是缠着爸爸妈妈帮我在树上缠上一个愿望布条，总觉得这样就能实现我的美好愿望。

介绍完我最喜爱的古镇，我还想让各位知道，我的家乡还是一个大“宝藏”。这里的小吃品种丰富、口味鲜美，每次放学，我总要缠着家人给我买鲜美的虾籽烧饼，百吃不厌。丰利的醋熘鸡总是让我念念不忘。丰富的海鲜小食，文蛤饼、蛏汤……相比于商场里各种新潮的店铺，家乡的街道上、小巷里，一家家店铺里特别的老味道更能吸引我的注意，每一次周末外出，我都吃得走不动路，才依依不舍地回家。

这就是我的家乡如东，一个物产丰富、人杰地灵的地方，更是黄海之滨的一颗璀璨的明珠。

如东县解放路小学401班 孙钰皓
指导老师 朱泽宇

雨燕

在诸多影视作品中，都提到了一种“没有脚的鸟”，事实上，这种“没有脚的鸟”就是生活中我们所见到的脚比较小的鸟——雨燕。

雨燕属于雨燕目，而燕子属于雀形目，所以我们不能把它们混为一谈。雨燕的翅膀非常长，可达身体长度的两倍。雨燕是世界上飞行速度最快的鸟类，常常在空中捕食昆虫，它的喙可以张得非常大，这使得它在飞行中能够轻松捕捉昆虫。更酷的是，一些雨燕可以持续10个月飞行不落地。

既然持续飞行，那么小雨燕会不会累呢？别担心，雨燕的翅膀上有多枚纤长的初级飞羽，以及一组较短的次级飞羽。雨燕的血液中有很多高血红蛋白，这使它们在低氧环境下能够优化氧气的输送。至于睡觉，雨燕和部分鸟类一样，采用“单半球慢波睡眠”，也就是说，它睡觉时每次只有半个大脑陷入睡眠，另外半个大脑依旧保持清醒。

雨燕什么时候才能不飞行呢？雨燕是不是只有在照顾幼雏时和死亡后才会停止飞行？确实如此，这里，我们又要讲到雨燕的脚了，别看它的脚小，但是力量却十分惊人。雨燕锋利的爪子可以非常牢固地抓持在垂直面上，因此，雨燕通常将自己的巢穴筑在垂直的高处，既方便自己起飞，又能保护幼雏不受侵犯。

这样看来，雨燕虽小，可它一生的状态又何尝不是一种坚持呢？

如东县解放路小学502班 姜昕辰
指导老师 陈玉洁

如东县解放路小学
组稿老师 汪小美